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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Propedeutyka zootechniczna

	Kierunek studiów
	zootechnika

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	I

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Nauk o Zwierzętach, Katedra Hodowli i Żywienia Zwierząt

	Liczba godzin (łącznie):
	20

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	11

	Liczba godzin wykładów
	-

	Liczba godzin ćwiczeń
	20, w tym 15 audytoryjnych

	Liczba ECTS
	2

	Koordynator przedmiotu
	Dr hab. Martyna Batorska


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	5

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Konie

	Forma zajęć
	Ćwiczenia + dyskusja + burza mózgów

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	2 x 45 min 

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	Zapoznanie studentów:
 - ze specyfiką koni; 
- z ich pochodzeniem; rasami; 
- kierunkami użytkowania; 
- systemami utrzymania, żywienia, pielęgnacji;

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	Zapoznanie studentów:
- z podstawową terminologią zootechniczną;
- ze specyficznym nazewnictwem w zależności od omawianego gatunku zwierząt gospodarskich;
- z wyposażeniem budynków inwentarskich, systemami zadawania paszy, usuwania odchodów;
- z wskaźnikami użytkowania zwierząt gospodarskich; 

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	komputer, projektor, dostęp do internetu

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów w formie prezentacji, ustawienie sprzętu


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	Systematyka gatunku, pochodzenie, rasy koni 

	Planowany czas realizacji
	25 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	Przodkowie konia, specyfika typów i ras (konie gorącokrwiste, konie zimnokrwiste), podstawowe rasy koni, nazewnictwo części ciała;

	Nazwa zagadnienia 2
	Stajnie

	Planowany czas realizacji
	20 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	Rodzaje stajni (boksowa, biegalnia, stanowiskowa), okólniki, padoki

	Nazwa zagadnienia 3
	Kierunki użytkowania koni 

	Planowany czas realizacji
	20 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	Użytkowanie robocze/ juczne/mleczne/ rzeźne/ sportowe – dyskusja;

	Nazwa zagadnienia 4
	Użytkowanie sportowe

	Planowany czas realizacji
	25 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 4
	Użytkowanie sportowe koni  – rodzaje konkurencji, specyfika, widowiskowość – dyskusja, studenci dzielą się własnym doświadczeniem;
- Fachowe nazewnictwo w sportowym użytkowaniu koni;


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	Wykład, dyskusja, 

	Narzędzia dydaktyczne
	Prezentacja multimedialna 

	Formy pracy
	praca grupowa

	Literatura inne źródła
	Nowicki B., Jasek S., Maciejowski J., Nowakowski P., Pawlina E., 2011: Rasy zwierząt gospodarskich. Wydawnictwo Naukowe PWN
Hodowla i użytkowanie koni, t. I i II - Chrzanowski S., Łojek J., Oleksiak S., Łojek A., Wyd. SGGW

	Uwagi dodatkowe
	

	Załączniki
	prezentacja power point zawierająca treści programowe


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	Student zna i rozumie zagadnienia związane z pochodzeniem koni oraz terminologię zootechniczną;
potrafi rozróżnić rasy koni, grupy wiekowe; 
zna systemy ich utrzymania, sposoby zadawania paszy, kierunku użytkowania, w tym sportowe;

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	test wiedzy


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Dr hab. M. Batorska

	Autor załączników
	Dr hab. M. Batorska
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